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Szerkesztőség és kiadóhivatal (teleronszám 229) 
F turné, Oradinata del Sasso Bianco 3, I. ent.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt^400.

f elelós szerkesztő: 

MURAI .JEN 0.

Hol a rappresantanza?
Az nj rappresentanza büszkén verte a 

tnvllet. Mindent elintéztünk! — momlotta 
büszkén, mi igazán a közérdeket védjük, 
h/zei szemben m iállandóan arra mulat inuk 
itt. hogy a imppresentanza csak legényke 
dik. nagy hangon lieneeg, de nein vsinál 
"■ást, minit elhelyezi az összes sógorok,aX, ko­
mákat, rokonokat és korteseket.

I‘e<lig hogy volna mit csinálnia, azt 
élénkén illusztrálja György Henrik belügy­
miniszteri kiküldött jelentése, aki — felül­
vizsgálván a városi hivatalok ügykezelésé- 
nek újjászervezését — úgy nyilatkozott, 
hogy a hivatalok, a hivatalnokok mindent 
megteltek, de a tanács és különösen a rap- 
presentanza nagyon hanyagul viselkedik: 
Egész csomó szabályrendelet-tervezet vár 
elintézésre, mert ezek nélkül a levegőben 
og az egész városi adminisztráció. Ezeket 
idézze el a képviselőtestület, azután verje 

a mellét.
György Henrik jelentéséből itt adjuk" 

az érdekesebb részeket:
A múlt évi októberben elrendelt intéz­

kedések nagyjában teljes!ttettek, az illető 
hivatalok kezelésében, lriilönönsen a fo­
gyasztási adóhivatalnál jelentékeny javu­
lás állott be, azonban a városi adóhivatal­
nál — a javulás dacára is — még nagy a

rendel leiiség.
A pénztár és számvevőség

Előfizetési ár helyben és vidéken: 
HRCbi evie .... 24 kor. I Negyedévre 
Félévre............... '12 kor. I Egy" hóra

Hivatalos
E^yes szám ára Fiúméban 6 fillér

ti kor, 
2 kor.12 kor.

-Z.áin ár.. ______ „ _____________
irtietések ti hasábos petit sorja 60 filler

_„A^ Tengerpart“ tárcája.

H „kolóniában“.
Rouvey Paul ur, a Dives alatti kis „ko­

lónia“ orvosa éppen a kerítés ajtaját nyi­
totta ki. lmgy városi lakásába térjen vissza, 
midőn szaladni hallott a háta mögött. A 
kórházi szolga volt.

— Orvos ni-, kérem .eljöttek Jacones 
Távéiért.

— Ilyen későn jönnek ! Visszamegyek. 
Engedd be őket.

— De orvos ur, kérem, ezek az emberek 
nem együvé valók !

— Ah !
— itt van az apa, az anya. néhány mun 

kás és egy m-.
— Először az anyát, engedd be.
Nyolc napja mar Itt volt az engedély 

minisztériumból, hogy Jacques Távéit 
vissza kell szolgáltatni családjának, ha éret­
te jönnek. A szerencsétlen gyermeket tu­
berkulózis gyötörte s már csak nchátix hó­
napja volt élni. A „ki)l(moa“-lian nem nvert 
írvógvulást. Egv évvel azelőtt csavargásért

GRAND CAFE' BORSA
FIUME, Baccich palota

Ma és minden este
BONYHÁDI JÓNÁS LACZI 

hangversenyez.

kezelése he-
l.v(‘s mederben lolyik > csak néhány techni­
kai dolgot nem vittek keresztül. A főhiány 
az. hogy a pénztár és számvevőség szabály­
rendeletét melynek tervezete elkészült 
sem a városi tanács, sem a rappresentanza 
meg nem tárgyalta, amire pétiig sürgős 
szükség volna. Nagy baj, hogy sem az ingó, 
sem az ingatlan városi vagyonról lelmr'j' 
nincs, holott ez a vagyonkezelés alapja. En j 
uek elkészítésé tehát szintén a sürgős lel- j 
afi if-dk közé tartozik.

A közvágóhíd hiányai rendbe hozat tűk 
volna, ám itt is hiányzik a szabályrendelet.

A fogyasztási adóhivatalnál végezték 
a legnagyobb munkát. Az ügykezelés és a 
számvitel most negdelelö. A" mostani veze­
tőség a hivatalnál uralkodott rendetlensé­
gek megszüntetése körül elismerésre méltó, 
neliez munkát végzett. Ennek eredménye 
niár látszik is a nagyobb bevételben.

A fogyasztási adóhivatal újjászervezé­
sére vonatkozó szabályrendelet-tervezetek 
mnv régen ti tanácsnál vannak, <b sem ez. 
sem a rappresentanza eddig nem tárgyalta, 
pedig ez úgy a polgárságra, mint a városra 
nezve rendkívül fontos és sürgős.

A városi adóhivatalnál a teljesített 
munka dacára még mindig nagy a rendet­
lenség. Itt a város vezetőségének erélyesen 
közbe kell lepni, hogy végre rend legyen a

bezáitak s kesébb idekerült, de egy napig 
<e volt egészséges. Hegyescsoutu kis fiú 
\olt ez, bamba kék szemekkel, széjjelálló 
fülekkel es már is ráncos arccal. Olyan vad­
hajtás. amely gyakori a romlott városok­
ban. KI volt ítélve, meg fog* halni, s megen­
gedtek neki, hogy ott haljon meg az anyai 
karok között.

- (hl tehát visszaveszi a fiát? ?—• kér­
dezte az orvos, amint az asszonyt meglátta.

Az emberpár, az apa es az anvá, ugv 
látszik, nem egyezett meg előre abban, hogy 
mit válaszoljon. Az asszony sokat sírhatott 
meg- most is veresek voltak a szemei és re­
megett. A térti, egy erős fickó, zse.bredugot t 
kézzel állt, de a hangjába szelídséget erősza­
kolt, midőn magát mentegette:

Szeretnék. Igazán. A gyermek min­
dig csak gyermek marad .még ha rosszul 
viselkedik is. csak gyermekünk. A népnek 
is van szive, uram. Í)e e pillanatban, dok­
tor ur, nem megy a munka sehogy. Szegény 
kicsikének nálunk a mindennapija is hiá­
nyoznék. Az övéhez hasonló hajjal minden­
fele jót kellene ennie, innia. És nem lehet ! 
Nies miből. így hát igen fájna nekünk, ezt 
"''Illeti, orvos ur. hogy nem adhatjuk neki

kezelésben és az ügyek felett a szakemberek 
áttekintést nyelhessenek.
, A közüzemeknél az októberben észlelt 
hiányok megszülitek.

A gyámpénztárnál még néhány techni­
kai reform szükséges, de a legelső kellék itt 
is a szabály rendelet megalkotása.

A rendőrségnél az októberben felme­
rült bajok általában szintén megszűntek.

A vizsgálat eredménye tehát általában 
örvendetes javulást mutat, a hivatalok szor­
galommal es jóakarattal dolgoztak. Most. 
már csak a rappresentanzán a sor, hog\ a 
majdnem minden hivatalban szükséges re 
organizációt szabályrendeletek alkotásával 
befejezze es keresztül vigye. Ez annyival is 
inkább szükséges, mert hiszen uagyobhára 
előkészített szabályrendelet-tervezetek sür­
gős le tárgyalásáról van szó. melyeket aztán 
jóváhagyásra a kormányzóhoz kell Kiter­
jeszteni.

— A levélposta Albániába. Julius 1 tői
az Albániában levő osztrák postahivatalok- 
kai (Dnrazzó, San Giovanni di Madna, San­
ti Quaranta, Skill ári. Valóim) való forga­
lomban a levelek az eddigi nemzetközi díj­
szabás helyett Ugyanúgy bérmentesitendők, 
mint a Szerbiába és Montenegróba szóló 
levelek, azaz: 211 grammonkint Hl fillérrel. 
Albánia más postahivatalai utján kézbesí­
tendő levelekért továbbra is a nemzetközi 
levéldi jszabás jár.

Itt pofiig jobb 

élénkén Illegje-

PHONO
AltltAZlA, Villa Angiolina:

hangverseny terem

I Xe.riOszámok és színmű vészek előadásai:
I .ladlovker, Caruso, T. Hídfő, sth. Szabad 

bemenet.
I Bedobandó jegyek 2u f. a pénztárnál.

azt. amire szüksége lenne, 
helyen van.

Az asszony remegett,
győzte:

Megvonnánk magunktól az ételt . . .
- Igeit, megvonnánk ! Könnyű ezt 

mondani ! Értse meg, orvos uram, egy dol­
gozó immlcás nem foszthatja meg magát az 
ételtől, \-agy pisiig nem Dir dolgozni. Értse 
meg, kérem, nem a szív hiányzik nálam, a 
pénz.

Az asszony lázadozott. x
Bedig ha csak azt megtakaritaiiók, 

amiket a kis reggeli pálinkádra kői tesz.
— 1 gyan, ebhez te nem értesz. Meg­

mondtam. Ha még a kormánytól kapnánk 
X'alami segélyt, akkor talán lehelne...

Az orvos oldalvást nézett a férfira, és 
ennyit szólt:

Húsz eve vagyok orx'os a javító iu- 
zelbeii, és sokféle szülőt láttam, de olvant, 
mint maga, még sohasem.

Az asszony könvörgött:
l gy e, orvos uram, a délutánt még 

itt tölt betűéin mellette .Csak este indulunk.
Hogyne, hogyne. Castanier, a kis 

I "Veit hagyja az anyjával egxiitt a li-as 
számú szobában.

l>h köszönöm, orvos ur.
Az ember hallgatott, összeráncolt lioni- 

lokkal é> a bajuszát rágta. Egyetlenül kö- 
-zöut es kiment.

És most bocsásd he az urat.
A szolga most egy ütvén körüli sovánv,

! elegánsan öltözött urat vezette be, a ki 
zavarban K volt. meg meg is volt hatva.

/



A TFNORRPART

A fiumei fura állapotok.
A kipellengérezett fogyasztási adóhivatal.

Annak idején röviden megirl irk, hogy 
a marosvásárhelyi orsz. vendéglő,-- kougresz 
szusou tárgyalták a fiumei italmérési és fo­
gyasztási adózási viszonyokat is. Ezt álta­
lában mint „fiumei fura állapotokat*' kezel 
tők és lefolyásáról most a következő tudó­
sítást kaptuk:

A kongresszusi tárgysorozol Vili. 
pontja volt a fiumei ügy, melyet Meitler lg 
náe ismertetett. Négyszáz it átmérő képvise- 
letében négyen jelentek meg — mondotta 
— hogy ügyüket a kongresszuson ismertes­
sék és annak pártolását az Orsz. Vendéglős 
Egyesület utján a kormánytól kérjék. Is­
merteti a fiumei italmérési és fogyasztási 
adózási viszonyokat, amelyek annyira visz 
szásak és ósdink, hogy ehhez foghatót nem 
Magyarországon, de egész Európában se 
lehet találni. Mindez különben ege régi 
(1839. év:) császári pátenson alapszik. Ak 
kor Fiume még szabad kikötő volt s lehet 
hogy akikor arra szükség is volt, de ma szili 
te elképzeIlletlen ez a helyzet. Elmondja, 
hogy Fiúméban nemesük a közönséges, dt 
a jóval nagyobb illeték, fogyasztás stb.-re 
is megadóztatják az ital mérőket.

A földmi vei ésiigyi kormány jelenlévő 
kikiildötie figyelmét, fölhívja arra, bog- 
magyar bortermelőktől Fiúméban nem vá­
sárolhatnak bort nagy adózások miatt. A 
fiumei kocsma rosok kénytelenek az olcsó 
petiiotizált, rossz dalmát borokat beszerezni 
és mérni. 8 mindez azért van, mert 1888-ban 
»útikor a regale jogot orságosan rendezték, 
ezt Fiúméban nem tették meg. Innen van. 
hogy Fiúméban még a nem magyar állam­
polgárok is kaphatnak italmérési engedélvl.

Van a városnak egy 114 §-ból álló sza­
bályzata, melynek nagy része — 77 § _
büntetésekre terjed ki, ami aztán valóságos 
spieliremlszert teremtett. Az ilyen inkvi- 
zitor Fiúméban bármelyik italmérő lakásá-

Aaomml elkezdte:
— Vajon meg lehet-e menteni a .. . a ... 

kis Távéit í
***o»1 • Máskülönben nem adnánk 

vissza családjának.
— Uh!
— Bocsásson meg, uram. Annyiszor 

mondjuk és Írjuk ezt a mondatot. liogv egé­
szen elveszti előttünk jelentőségét. Aztán 
meg az után, a mit most hallottam...

- I gy hál visszaadják Távolt az any­
jának!

— Nem. Az apja nem akarja.
— Annál jobb. Én... egy rokon va­

gyok. Talán én megkaphatnám? Igen vi­
gyáznék reá. Ajánlóleveleim vannak . ..

Néni hiszem, uram, hogy ezt me.•«en­
gedjek. Az apának vagy anyának kellene 
elvállalni a gyermeket, aztán ok átadhatnák 
önnek. Még itt vannak, behívathatom őket. 
Akarja f

Lehetne csak az auvát behívni, eyve­
dül?

- Ha akarja és ha ő beleegyezik.

A niunkásiiő hosszan nézett az inra > 
nem ismerte fej. De ő egyszerűen szólt:

— Lujza !
F hangra mintha feleszmélt volna a nő. 

Félénken íelcte:
— Mit akar? A maga hibája. Egy javí­

tóintézet kórházában fog meghalni a gver- 
mek, egyedül és még utolsó perceit sem 
tölthetem vele.

—- Én magamhoz velietem. Semmiben 
sem fog hiányt szenvedni.

— Nem! Ezt nem. soha! A törvénv 
előtt nem öné a gyermek. A másik ismerte 
el. Maga gazdag és a mért gazdag, ennek a 
szegénv gyermeknek utolsó sóhajait is meg

ha bemehet és olt bódulhat s forgathat 
mindent. Hogy ez mennyire immorális, azt 
mondani sem kell. A fiumei italmérők nem 
akarnak semmiféle kivételes állapotokot, 
mint jó fiumeiek nem akarnak a város ellen 
tenni, ők csak azt kívánják, hogy oly clbá- 
náshan legyen részük, mint az állam többi 
adófizető polgárainak. A jelenlevő belügy­
minisztérium kiküldöttje utján azt kérik, 
hogy vizsgáltassa meg a miniszter a kénlé 
sekel s ha lehet segítsenek azokon. Ajánlja 
ennek a határozati javaslatnak az elfoga­
dását.

H a f á r <> z a t i j a v a slat.
A kongressszus megáWa.pitja, hogy Fin 

me városában az 1839. év óta hatályban k 
vő és császári pátenssel életbeléptetett, $- 
sóhli ISTö-hen a magyar királyi kormány ál­
tal is jóváhagyott fogyasztási adószabály­
zat elavult, az ital-mérő üzleteket szabiit 
forgalmában megakadályozza, az italt tete­
mesen megdrágítja olyannyira, hogy a fo 
gyász tó közönségnek majdnem lehetetlenné 
teszi a borfogyasztást a vendéglőben és elő 
segíti a csempészést, mivel a magánfogyasz 
tó kevesebb fogyasztási adót fizet a bor és 
pálinka után, mint a hivatásos itaihnérő. 
Ennek természetes következménye az alíWT 
IciiörizJictellen tény, hogy a vendéglősök 
koesmárosok es kávésok az olcsóbb fogvasz 
tasi adó szerint igyekeznek italsziikségiletii 
két beszerezni.

Megállapítja továbbá a kongresszus 
azt is, hogy a mai fogyasztási odórendszer 
mellett a városi .hatóság, mintegy kénvsze 
fi ti ti7- ita túlerőket a lehető legnagyobb esem 
] »eszes alkalmazására, ami viszont oly art 
nagy költséggel járó kémkedési- és ellenőr­
zési apparatus fen tartását teszi sziikséges- 

*j hogy a város javára eső haszon nagy ré­
szét ezek a költségek emésztik föl és mint­
hogy a város önkormány zati szerve ezen az 
állapoton változtatni nem óhajt, a kormány 
zo pedig saját hatáskörében az ügy igazsá­
gos és méltányos rendezését nem kezdemé­
nyezheti ;

1914. VII 8

akarja vásárolni!
— Hogyan neveltétek ?
— Törődött vele ?
Az ur lehajtotta fejét. Sirt. Az anvja 

most már vádolón szólt:
És különben is mit szólna a felesége? 

— Az ur kalapjára mutatott, melyen 
széles krepp-szalag látszott.

Az asszony elhallgatott.
— Mit tegyünk?
Az orvos felemelkedett helyéről, hal­

kan beszélt az inhoz, a ki némán hallgatta 
íztán megköszönte azt, a mit mondott.

— Lujza, sok mindent kell nekem meg­
bocsát imia!

Az asszony félbeszakította:
— Nem bocsátók meg semmit.
— Hallgasson ide. Bérelek maguknak 

egy villát a tengerparton, a napfényben, vi­
rágok között. Ott fog élni Jaeque.s-kal. Azt 
remélem .hogy sokáig... sokáig... nagyon 
sokáig...

Igen. de a férjem!
Ah, ez igaz!... Nos .az orvos ur 

akarja, ugy-e bár? ... Elhitetjük vele, hogy 
a kormány tartásdijat ad neki és azt ő el­
költheti másutt ...

Az asszony; lehajtotta a fejét megndás- 
tel.i 's áldozatképpen, mint a ki ismeri a fér­
fiak kegyetlenségét és pénzszomját.

.. „F,s ,>:i (*s,'ik akkor jövök el megláto- 
gatn'i ót, ha maga megengedi, — folytatta 
;rz ur — és egyedül lehet vele! Fogadja el 
szegény kis .1 íequesii ideért!.. . A gverine- 
dinkert...

Az asszony szomorú mosol ví vni nézett

kimondja a kongresszus, hogy felkéri 
a ni. kir. kormányt, miszerint az 1899. évi 
VI. t.-e. 8. §-ának 2. bekezdésében nyert fel­
hatalmazása folytán a magyar városokra 
mint zárt fogyasztási adóterületekre érvé­
nyes fogyastzási adórendszert sürgősen ter­
jessze ki Fiume városára is.

A határozati javaslat a kongresszus 
egyhangúlag elfogadta, viszont mi érthetet­
lenül állunk az egész fogyasztási adó kezelés 
vinni labyrintus előtt. Itt azt látjuk, hogy 
rossz, viszont György Henrik bel ügymi nisz 
téri kiküldött, aki épp most vizsgálta át a 
város ügykezelést, azt mondja, hogy kitű­
nő. Kinek van ebben a misztikus ügyben
igaza:

Újdonságok,
Tájékoztató.

— A kir. kormányzó magánfeleket fo­
gad: szerdán d. e. 10—12 óra között.

— A tengerészeti hatóság épületében hi­
vő m. kir. biológiai állomás és aquárium díj­
talanul megtekinthető naponta d. e. 10-től 1 
óráig és d. u. 3-tól 6-ig.

— A temető naponta d. u. 6 óráig láto­
gatható.

;— A Cunard magyar-amerikai vona! 
kivándorló gőzösei a kikötőben való időzé- 
sii.k alkalmából megtekinthetők naponta d. 
e- lp™12 és d. u. 2—4-ig. Kivétel a megér­
kezési nap és indulási napok délelőttje. .Je­
gyekért az Adria palota portásánál í koro­
nát kell fizetni jótékony célra.

— A tersattói Frangepán-vár naponta 
megtekinthető egy korona beléptidij ellené­
ben. (Feljárat a susáki híddal szemben levő 
lépcsőn vagy kocsin a susáki Boulevar- 
de-on.)

— Az „Adriatica“ cognacgyár gvárteie- 
pe megtekinthető reggel 9 órától 12-ig és d. 
u. 3 órától 6-ig.

t. — A kivándorlási ház megtekintésére 
in Jndustria) a kir. kormányzóság ad ki 

belépőjegyeket.
— - József főherceg diszkertje fa kor­

mányzói palota mellett) megtekinthető a fen­
séges család távol létében hétköznapokon reg­
geltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Be­
léptidij nincs.

— A Dannbius-hajógyár telepe, a rizs- 
ián tol ógyár, a papírgyár, kőolajfiuomitó- 
gyar, a torpedógyár és a susáki Litorale kon 
zervgyár csak az illető gyárvezetőségek spe 
liális engedelmével tekinthetők meg.

— A népkert (Giardino publico) uyit.vs 
van este 10 óráig.

A MI CÁPÁNK.
Hát, ami igaz, az igaz.. A mafla cápa? 

megfogták és már mutogatják is 20 fillé­
rekért. Ez a. cápa tehát nem tagadható le, 
liába ágálnak ellene. Ez, a bizonyosság ked 

véért, im*\' hagyta fogni magát, nehogy
azt mondhassák rá, hogy — kacsa.

Köszönöm
szerűséggel.

mondta aztán nagv

Ernst Gaubert.

Am ha ez igaz, akkor igaz az is, hogy 
sorsát ez a vápa föltétlenül megérdemelte 
na,gy fokit tapasztalatlanságáért. Tudnia 
collett volna ugyanis, hogy a cápának csu­
pán eseméiixmientes nyáron, uborkaszezon - 
ban van helye tíz Adria vizében, legal ál ifi 
elődei ezt a gyakorlatot követték és ezzel 
tettek szert az adriai cápa példabeszédében 
ismert es tiszteit nevére. Ha Londontól 
Nizsiiijnovgorodig és Krisztián!ától a Fok­
tőidig halotti mozdulatlanság ülte meg a 
levegőt, pihent a politika, a rendőrök nna 
lomiiző malmost játszottak és a falusi tűz 
t öl lobba nása is a ritkább fajta szenzációk 
kózc tartozott, — akkor vigasztalásul és föl 
frissiilésnck a nagy tikkadtságban illegje 

I lent a fiumei cápa.
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Ily.mi időkben fogadtuk a kellő reve- 
renviiíval. a lapok uapokig irtak róla és 
talal.au az a figyelem fordult felé, mely a 
tenger legnagyobb állatját méltán megilleti. 
Am értelmi képességének miféle fogvaté- 
kossága, tapasztalatlansága, vagy a geográ- 
ínu ismeretek hiánya vette rá ezt a mosta­
ni .-apa f arra, hogy ezen a nyáron 
evezzen be az Adriába, mikor a körülöttünk 
kavargó eseményeknek tegsilányabbja is 
nagyobb érdeklődésre számíthat, mint ak­
kor a Csöndes Óceán valamennyi szöruve- 
teg.je.

Olyan a sorsa ennek az elárvult cápá­
nak, mint a vendégnek, ki rosszkor érke­
zett. vagy a közéleti kitűnőségnek, aki túl­
élte korát. Körülöttünk századokra, kiható, 
történelmi színű események veszedelmes 
lm Márnái t ornyosulnak és bár nem sorozzuk 
a történelmi események keretébe, megem- 
Jlt.juk, hogy ezeken kívül a nyáron állandó 
ellenzéki harcra is van kilátás a magyar 
parlamentben..az ellenzék más részének'vál 
Inlkozásárói Amerikáik»! lessük naprói- 
napra a híreket, eseményei vannak a rend­
őrségnek, az igazságszolgáltatásnak, a tár­
sadalomnak, még az időjárásnak is.

Ityen eseményes nyárra valóban kevés 
re emlékezünk és csupán megvető moso­
lyunkra tarthat számot a stréber cápa, mely 
megjelenésével most akar föltiinést kelteni. 
Feltűnést csupán a halászoknál keltettek, 
a kik agyonverték. Megérdemelte.

Gyászmise. Néhai Vueioh Rókus me- 
gyespüspök lelki üdvéért ma délelőtt 10 
•rakor a Dom-templában gyászistentisztele- 
c! tartottak. Az istentiszteleten megjelent 

\\ iekenburg István, gróf kormányzó is.
-Az állandó bizottság ülése. A városi 

állandó bizottság holnap, délben ülést tart, 
melynek napirendjén a következő fonto­
sabb ügyek szerepelnek: Bejelentések, in- 
<li t vány ok, interpellációk. Felszólamlások 
íiz 1014—15. évi községi választói lajstrom 
• Men. indítvány egy scurignei telepnek ut- 
«•aszabályozás céljából való megvásdrlásá- 
ra. Indítvány egy Aequedotta-uteai telek 
megvásárlása tárgyában. Egy városi telek 
bérének leszállítása. Az Erzsóbet-tér és az 
Eneo-patak medrének szabályozása. A zárt 
ülesben többek között illetőségi ügyeket fog 
elintézni a delegáció.

— Az elhunyt amerikai konzul. A na
pókban megirt,uk, hogy Thomas H. Hcc- 
mann, az Amerikai Egyesült-Államok nj 
konzula hirtelen meghalt. Holttesitét teg­
nap a „Saxonia“ gőzösre vitték, amely Arm- 
rikália fogja szállítani.

— Pályázat segédtanári állásra. A vá-
rosi tanács pályázatot hirdet a városi reál­
gimnáziumnál az 1914—15-iki tanévben be­
töltendő magyar és német segédtanári ál­
lásra.

— A Voce az O. M. T. E. ellen. A Yoee 
ma ki rohant az uj egyesület ellen, támadta 
\ io képviselőt, mert az előkészítő ülésen el­
nökölt és Kemény Ödönt, mert .... rá is ha­
ragszik. Kérdést intéztünk e támadás ügyé­
ben Keményhez, aki egyebek között a kö­
vetkezőket mondta:

— Én mindennap olvasom a Yocet, 
•meri a butaság, ha súlyos, nagyon szóra­
koztató. Tehát van tudomásom a támadás­
ról. amelyen jót. mulattam. Az 0. M. T. E. 
céljairól és feladatairól önök tegnap beszá­
moltak. A \ oce ebből csak azt közöli", md 
iincs benne. Azt, hogy célunk szuhvvnció- 

■vijárás a kormánynál. Ebben az a humor 
l'ö«y ez az Úgynevezett uj-ág nem tudja

rPMGERPAf?T

k'ig.v az államsegélyek kérdése az ".'U. évi 
1 -vekkel lő év- e! v„u intézve. Néhai való 
< hmzzelm nyomdász, aki a kilencvenes 
evekben szerkesztette a Voee-t, ilyeneket 
tudott!

Hogy miért elnökölt Vio képviselő 
az értekezleten.’ Egyszerűen azért, mert iu 
országgyűlési képviselőt, ha érdemes ra, 
megszokták tisztelni azzal, hogy köziigv- k- 
he.n indított akcióban vezető szerephez jut­
tatják. Ha olyan képviselője volna a vá­
rosnak, akivel nem érdemes szóba állni, ak 
kor nem a képviselő elnökölne az ilyen élt, 
kezdeten!

7" Hogy miért haragszik rám a Yoee? 
Igazán nem érdekel, hogy haragszik. Azt 
•sejtem, hogy legújabban azért, mert év 
azok közé tartozom, akiknek ng a vél mié 
nye, hogy Corossacz Ferenc a logértéke.seb* 
F'S.l*1 n rappresentanzának és a legalkaim > 
sahh a podeszta állásának betöltésére. Kii- 
lóitlu'n......... . a karaván halad.

Indul a Saxonia. A Canard Saxonia 
gőzöse 40(i kivándorlóval ma délután négy 
órakor hagyja el a kikötőt.

Szívélyes vendéglátás. Az „1 űri ja“ 
hiibacld sportegylet barátságos football 
mérkőzésre hívta meg vasárnapra a fiumei 
„Libertás“ egyletet. A mieink tényleg még­
is jelentek a kitűzött időben l,ai,hadibam
Amint megérkeztek, már a pályaudvaron 
várta őket az első meglepetés. T. i. senki 
sem várta őket. De ez még a legkevesebb. 
A kellemesebbek csak ezután következnek. 
Megérkezve a versenytérre, zuhogó esőben 
kezdték meg a játékot. A fiumeiek előnye 
mihamar kitűnt az első összecsapásnál, ami 
egyáltalában nem vált ínyére a derék szlo­
véneknek és nem a. leghizelgőbb szavakkal 
adtak kifejezést érzelmeiknek. Mikor ez 
után a dicséretekből kifogytak, liatható- 
sabb argumentumokhoz folyamodtak. Az 
egész közönség felugrott helyéről, áttörte a 
korlátokat és nekiment a fiumeieknek, foly­
tonosan gyalázva az olaszokat. Az olaszok 
kénytelenek voltak, tömött sorban védekez­
ve, a támadókkal szemben az állomás felé 
vonulni, ahol az ép indulóban levő vonat­
ban találtak menedéket. Erre a. szívélyes 
vendéglátásra valószínűleg még igen sokáig 
fognak emlékezni a fiumeiek.

Nem szólunk ezúttal az olasz-szlovén 
barátságról, mely egy cseppet sem külön l>ö- 
/.ik a kutya es macska barátságától, csak 
annyit kiválniuk megjegyezni, hogy a ven- 
(h“g,jogot még a vademberek is tiszteletben 
tartják, különösen pedig akkor, ha ők ma­
guk a vendégshivók.

— A könnyelműség áldozata. Kalenski 
•lakab mechanikus tegnapelőtt délután az 
Erzsébett-ér közeiéi hűi leugrott a haladó vil 
billiósról. Amikor földet ért, megcsúszott 
elesett. Miután nem tudott a földről felemel 
kedni, lie vitték a kórházba, ahol az orvosok 
megállapították, hogy jobb térdén súlyos 
zuzódást szenvedett.

— Árverés. A pénzügyőrségi laktanya 
udvarán folyó hó tizedikén délután 3 óra­
kor, 3 szoba bútor és különböző tárgyak 
nyilvános árverésen jutányosán eladatnak.

— A tengerész balesete. Monfalconehól 
jelentik: A „Rozoga“ kikötőben az „Alga“ ne- 
vti gőzösrő! néhány nap óta sót raknak ki. 
Höffler József 46 éves tengerész tegnapelőtt 
este egy lámpát akart a hajó egyik szélén 
elhelyezni, de elvesztette egyensúlyát s egy 
tutajra zuhant, minek következtében súlyos 
külső és belső sérüléseket szenvedett.

— Baleset a konyhában. De Felice Yin
cenza 54 éves asszony tegnap lakásának 
konyhájában élését', minek következtében el­
törte egyik karját.

A torró víz. Nicol ich Antal három
éves fiúcska tegnap szüleinek lakásán felbo­
ntott egy forró vízzel,telt edényt, amelynek 
tartalma reá ömlött s súlyosan megégette.

— Elütötte a kocsi. Vikics Miklós 36
éves őrt tegnap a Carducci-utcán egy kocsi 
elütötte. A szerencsétlen embert beszállitot- 
tak a korházba, ahol az orvosok megállapí­
tották, hogy a bal lábán súlyos sérülést 
szenvedett. }

, ~ \ horvátok megint sérelmet emle­
getnek. /ng-Hthból jelentik a Magvar Ku- 
rirnak: A magyar királyi államvasutak igaz- 
gatosága a horvátországi magyaraiku alkal- 
mazottak kérésére elhatározta; hogy elemi 
iskolái közül a zágrábit, az eszékit és az in­
diait nyolcosztályu felsőnépiskolává bővíti ki 
és hogy ezekben mint rendkívüli tantárgyat 
a látni nyelvet is előadatja. A felsönépisko- 
ák utolsö osztályából azután a tanulók át- 

lephetnek a magyar gimnáziumok ötödik osz- 
tályába, vagy valamely szakmaszerü középis- 
kolában folytathatják tanulmányaikat. A ta­
nári állások betöltésére kiadott pályázati hir­
detmény minthogy az iskolában a horvát 
nyelv is kötelező tantárgy lesz megjelent< hi,vatalos ,aPbí>n is. Az uj ifkolák 

| fö állításának terve most egyszerre megvadi-
1 t0t a^-ac,zágráhl tuizó horvátokat, akik azt 
mondják, hogy a pályázati hirdetmény szél­
ieméből minden kétséget kizáróan megálla­
pítható, hogy magyar reálgimnáziumok vagy 
görög nyelv nélküli algimnáziumok létesíté­
séről van szó. A horvát politikusok szerint a 
horvát iskolatörvény kijátszásával a magyar 
kinilyi uflhunviKsutak elvképp akarják az 
intézeteket fölállítani, hogy azoknak római 
katolikus felekezeti jelleget adnak. Ez 
ügyben a szá,borban is interpellál Ütni akar­
nak és elvárják a bálitól, hogy a szeptem­
ber 1-én megnyitandó magyar középiskolá­
kat hamarosan bezáratja.

x Kirándulások az Auszíro-Croata rt.
Savija sza 1 oiigőzösévcl:

Szerdán: Buecariba, ind. Abbáziából '1 

óra 30-ikor, Lovranából 2.50 órakor, visszn- 
•krk. í órakor, jegy 4 kor.

Csütörtökön: Sétahajózás a Farasina- 
csatornában és az Arsa-fjordba, ind. Abbá­
ziából 2.20, Lovranából 2.40 órakor, vissza­
érik. 8.20 órakor, jegy 4 kor.

x Fogmüterem. Legújabb amerikai 
módszer. Modern hygienia. Szegényeknek 
d. e. 8 9-ig foghúzás ingyen. N o vák Ru­
dolf miifogspecialista Fiume Corso 42 a 
Corso mozi fölött.

Igyék naponta 1—2 palaczk

Szent István 
Dupla- 

malátasört
A söriparban korszakot alkotó a 
„Kőbányai Polgári Sőrfőződe" 
ezen világhírű söre, amelyet ma 
már minden országban utánoznak.

Nooraen tanár Bécsben:
dáx tanár Abbáziában* ésnászán?(?feSmTs 

szaktekintély.
Kapható:

Frisstöltésíi palaczkokban minden fíiszre 
és csemege kereskedésben. Frissen csapról 

kimerve minden előkelő étteremben

SZOPTATÓS DAJKÁNAK
ajánlkozik 22 éves egészséges horvát leány. 
Lcvelckd a kiadóba Dajka“ jeligére kér.

■
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Budapesti Értéktőzsde
zárlat ‘/«I óra

.

Magyar hitelrészvénv . ...
Osztrák hltetrészvén, . . ■
4*'.-os keronsjáradék . .

766 764.
39' 392.

79 ín 79 51'
Osztr.-magy. allamvasut . . 67u 50 670.
Jelzálogbank...........................
Le® iá mi tolóba*^

39*t 75 
470. -

470
470

Hazai Bank............................... 269.— 2öu.
Magyar Bank es Keresk. R.-T 471 470
Rimanmrányi............................... 604 60n
Salgótarjáni............................... 66J — 6;>7.
Közúti Vasul............................... 561.4) 560.—
Városi Viltamn- . . 301.50 3! 0
Adria................................... 56o. — . '
Déli Vasul ... ... 7S. .— !
Magvar Ókorién- . , 2!4‘) - —. — !
Rizsgyár...................................

Budapesti Gabonatőzsde.

362-i.

(50 kilogram.tionkenl.)
Búza október........................... 12 77 12 80

j Búza áprilisra........................... ’ 2 96 12.99
Rozs októberre................... 9.22 9.25

, Zab októberre....................... 7.64 763
1 Tengeri júliusra ................... 7 34 7.33
1 Tengeri augusztusra ... 7 .uU 7.46
Tengeri má,usra................... 7.26 7.26

Bécsi Érték tőzsd e.
Osztrák hitelré-,-fi"--................ 392.- .389.

1 Magyar hitek ész vi*nv............... 765. 763.
• Osztrák ií.oív,...... an.vósui . . 672.50 668.
Déli Vasul................................... --_ - 77.

■ Alpesi........................................... 792.— 788,
Skoda ........................................... - . — 646.

1 Osztr. koronája........................ 81.60

Fiumei és trim. rM étL'ktk: L«L"
Fiumei 4*/0-O5 kölcsönt: 3tv. 9.'.— ;
Banca Fiumana........................... 650.-

! Fiumei Kereskedelmi B*u< . . . 295.- ,
Fiumei Népbank ................... 11.3.- 1

1 Litorale Bank és Takarék Susák 240.—
, I. Morvát Takarékpénztár . 6100.
1 „Indeficiemer" tengerhajőz. . . 

Magyar-Horvát Gözhqjótárs. . .
250— 1

1400.-
, Magyar-Horvát Szabadhajózás . 1100. -

Orient tengerhajózási társ. . . . . ex 030 1
Ált. Forgalmi r. t. régi

1» » v ...
Magyar Olajgyár....................... 2(H).-
Austro-Ainericana....................... 235. .
Navigazione Libera Triest. . . ŐŐJ.

! Osztrák Lloyd ........................... .37 t.
Stabilimento" Tecnico................ 9575.—
Ampelea Szeszpároló Rt.............. 394.-
1. Trieszti Rizsgyár.................... 476
„Kerka“ dalmáí vízmüvek r. t. , 407.—
Spatatoi Portland Cement . . . 302.-
Assicurazioni Generáli .... Nap. 840.-
Riunione Adriatica .................... 3580.—

Lido-V enezia
SPLENDID-HOTEL

(Villa Priueipessa Giovanna.)
Elsőrangú szálló 100 szobával. — Kitűnő 
:: konyha. — Penzió 11—15 lira. ::

Hotel Pilsen Meublé
110 szobával 3 lírától személyenkint. Lift,

fürdők.
Motorcsónak. Caprani G. tulajd.

Távirat—Telefon.
MERÉNYLET UTÁN.

Most a honyodaliiiak jönnek. A rendőr­
ségek lázasan nyomoznak, megindult a dip­
lomáciai gépezet is, de sok mindenről — 
hazafias okokból, az ország jól felfogott ér 
dekélten egyelőre nem szabad Írni. Ami 
közölhető, az itt következik:

Szeri) bojkott.
BELGRAD, jul. 7. A „Balkan“ eimii 

lap szerint a szerb kereskedői testület, vala­
mint a szerb közönség elhatározta, hogy a 
szeriI testvéreiken Boszniában és általában 
az egész monarchiában elkövetett igazság­
talanságokért bojkottáim fogja Ausztriát 
és Magyarországot. A bojkott legközelebb 
a Duna Gőzhajózási Társaságra is kiterjed.

A gyilkosok védelme.
SARAJEVO, jul. 7. Az összes itteni 

muzulmán és liorvát ügyvédek közösen el­
határozták. hogy a merénylők védelmét, nem 
veszik át és akkor sem, ha őket erre ex offo 
felszólítják.

Belgrádban nem tüntetnek.
BELGRAD, jul. 7. A tegnap elterjedt 

Mr, hogy, a belgrádi osztrák-magyar kon­
zulátust a levegőbe röpítették volna, egyál­
talában nem felel meg a valóságnak. A vá­
ros teljesen nyugodt képet mutat. Szó sin­
csen semmiféle monarchia ellenes tüntetés­
ről. valamint alaptalannak tartják néhány 
külföldi lapnak attól való félelmét, hogy a 
sarajevói események fegyveres konfliktust 
vonnának maguk után.

A tartománygyülést bezárják.
SARAJEVO, jul. 7. A bosnyák tartó­

imul ygyii lést a legközelebbi napokban he 
fogják zárni.

Tűn tét esek Dal máé iá ban.
RAG USA, jul. 7. Eerene Ferdinand 

trónörökösért tegnap a székesegyházban 
tartott gyászistentisztelet után a broanoi és 
orgattoi liorvát lövészegyesületek tagjai a 
községháza elé gyűltek, amelyen a szerb lo­
bogó lengett és be akartak hatolni a köz­
ségházába. A kerületi kapitány elrendelte, 
hogy a szerb lobogót vonják he a községhá­
záról és nyugalomra intette a tüntetőket. A 
tüntetők ezután a szerb egyesület házához 
és a szerb iskolához mentek és mindent, ami 
csak a kezükbe ügyébe akadt, összezúztok. 
Egy szerb zászlót össze téptek és a torna­
csarnok berendezését is él pusztították. A 
kár ezen az egy helyen meghaladja a tízezer 
koronát. A tüntetők ezután liorvát zászló

Fájdalomtól megtört szívvel jelentjük, hogy szeretett 
családfőnk,

Rosenberg Sámuel
fiumei kereskedő

folyó hó 6 án Grázban elhunyt. A boldogult hült tetemei folyó 
hó 8-án, szerdán délelőtt 11 órakor fognak a gyászházból a 
fiumei izr. temetőbe örök nyugalomra helyeztetni.

A gyászoló család.
-Minden külön értesítés helyett

I alatt, a néphimnuszt énekelve és a királyt 
éltetve bejárták az utcákat és a szerb üzle­
tiket mindenütt megtámadták. Sok szerb 
cirntáhlát elpusztítottak. Délben a katona­
ság kénytelen volt beavatkozni. Két ember 
megsebesült, tizenötöt letartóztattak. Dél­
után megismétlődtek a tünetesek, mire a 
hatóságok az összes nyilvános helyiségeket 
bezáratták.

A sarajevói rendőrség.
B.ÉCS, jul. 7. Hivatalos helyen rámu­

tatnak arra. hogy a sarajevói rendőrség 
mostani összeállításában nem felel meg a 
kivánalmaknak. A legénység és a tisztek jó 
része szeri). Ezért szükségesnek tartják a 
sarajevói rendőrségnek mielőbbi alapos re­
organizálását.

Újabb letartóztatások.
SARAJEVO, jul. 7. A rendőrség foly­

ton újabb letartózta fásokat eszközöl, de a 
neveket nem hozza nyilvánosságra. Egy elő 
kelő állású tisztviselő kijelentette, hogy a 
nyomozást rövid idő alatt befejezik és ak­
kor mindent közölnek a lapokkal.

Merizzi állapota.
SARAJEVO, jul. 7. A merénylet alkal­

mával megsebesült Merizzi alezredes álla­
potában olyan örvendetes javulás állott be, 
hogy néhány nap múlva elhagyhatja a kór­
háza t.

Bardolff.
BÉVS, jul. 7. Őfelsége Bardolff ezre­

dest, az elhiMiyt trónörökös katonai irodá­
jának vezetőjét legközelebb dandárparancs­
nokká nevezd ki.

Az árvák.
BECS, jul. 7. Azt a hirt, hogy őfelsége 

az árváknak évi 300.000 korona, apanázst 
biztosított, hivatalosan megcáfolják.

Pasics nyilatkozata.
BELGRAD, jul. 7. Pasics miniszter- 

elnök ma fogadta Áz Est munkatársát, aki 
előtt felháborodással utasította vissza a 
Szerbia ellen felhozott vádakat. Szerbia 
megdöbbenéssel és részvéttel értesült a gaz 
merényletről. Részvéte őszinte és igy telje­
sen érthetetlen, hogy a monarkia sajtója 
miért helyezi vád alá Szerbiát. A merény­
let minden szerbnek emberileg fájdalmas, 
politikailag pedig- kellemetlen. A sajtó-há­
ború, Pasics szerint, csak arra jó. hogy a 
nehezen hely reá 11 ott jó viszonyt ismét meg­
bontsa. A merényletet mein szerbek, hanem 
osztrák alattvalók, őrült gyermekek követ­
ték el. Csabrinovicsot ki akarták utasítani 
Szerbiából, de éppen az osztrák-magyar 
konzul lépett az érdekében közbe. A tette­
seket mértékadó szerb helyen nem ismerték 
semmi közük hozzájuk. A vizsgálatot a ma­
ga részéről minden módon elősegíteni óhajt­
ja.

Montenuovo.
BECS, jul. 7. A hivatalos lap mai szá­

múban őfelsége Montenuovo herceg főud- 
varmvsternek a. temetés körül tanúsított 
szolgálataiért legfelsőbb elismerését fejez­
te ki. Benlentes helyen azt mondják, hogy 
a kézirat csak flastmm a jól megérdemelt 
éles kritikákért.

A ceglédi mandátum.
I >1 DAPEST, jul. 7. A kéjoviselőház 

mai ülésén Bakonyi Samu és Plat thy 
György képviselők átadták az elnöknek Ki 
rolyi Mihály ceglédi megbízó levelét. Ka­
rolyinak- 30 napon belül nyilatkozni kell. 
hogy két mandátuma közül melyiket m 'D 
mev
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BECS, jul. 7. () Felsége ina reggel 8 
óra 84 perekor lseidbe érkezett. Az útjá­
ban sorfalat álló közönség lelkes ovációban 
részesítette az ősz uralkodót.

A képviselőház ülése.
Bt DAPESI, jul. I. A képviselőház 

nia délelőtt Beöthy !'ál elnökletével ülést 
tartott. Eljöttek az ellenzékiek is 89-en, 
miMiikaí)>árti képviselő J()2 van jelen. A. 
munkapárti táborra báró Vojnioh Sándor 
1 elügx el. az ellenzék vitarendezője Kobek 
Kornél.

Az ülés megkezdése előtt Andrá-ssy 
Olyula gróf a sarajevoi merényletről, Lo­
vászé Márton nkülföldi sajtó imformálá^á- 
ról. Apponyi Albert gróf a trónörököspár 
temetéséről és Rakovszky István a belgrádi 
izgatásokról iuterpelláeiókat jegyeztek be.

Ezután több apró törvény javaslatot fo­
gadtak el és már a nem állami tanítók és 
tanárok illetményénél tartottak, mi-kor egy­
szerre felugrott Rakovszky István és a már 
letárgyalt, és elfogadott pozsegai vicinális 
vasút engedélyezéséről szóló javaslatot kezd 
te nagy hangon és darálva felolvasni. Elő­
ször mindenki megdöbbent, nem tudták: mi 
történt Rakovszkyval, aztán kiderült, hogy 
Szász Pál jegyzőt karrikirozza, aki a javas­
latokat hihetetlen gyorsasággal szokta le- 
da rálni.

E kis incidens után a javaslatot elfo­
gadták, majd rátértek a törvénykezési ille­
tőkről szóló javaslat tárgyalására, mely 
után a szeszadójavaslat következik. Ezefc 
le tárgyalása után jönnek sorra az interpel­
lációk.

Közös minisztertanács.
BECS. jul. 7. Ma délelőtt fél 11 órakor 

közös minisztertanács kezdődött, melyen 
megjelentek Tisza és Stiirgkh miniszterel­
nökök is. A miniszteretanácis mindenekelőtt 
a trónörökös halálával bekövetkezett válto­
zott helyzettel foglalkozott, majd Bilinsky 
vázolta a boszniai eseményeket, melynek 
során azt a véleményét hangoztatta, hogy a 
tartománygyiilós jelenlegi többségében elég 
garanciát lát a rend fenntartására és nem 
tartaná tanácsosnak, ha a szerbek a több­
ségből kilépnének. Berchtold gróf a morény 
let miatt szükséges diplomáciai lépésekről 
•számolt be, kijelentvén, hogy a konfliktust 
igyekszik barátságos utón elintézni.

A képviselőhöz munkarendje.
BI DA PEST, jul. 7. Egy a munkapár­

ton, mint az ellenzéken azt a hirt korpolfal­
ták. hogy az iiléseket meg fogják hosszab­
bítani. Erre vonatkozólag Adj ni eh báró úgy 
nyilatkozott, hogy az ülések meghosszab­
bításáról nincsen szó, csak azt tervezik, 
hogy a nyári időben az ülések délelőtt 10 
órától egyhuzamban délután 6-ig irtassa­
nak. közben természetesen déli szünettel. A 
munkapártiak között i-vet köröznek, mólv- 
ben kötelezik magukat, hogy a déli időt is 
a Házban töltik. Az ivet elsőnek Tisza irta 
alá.

A ház holnap a közigazgatás álllamosi- 
tá.síiről szóló javaslatot kezdi tárgyalni, ha 
a mai ülés menete ezt lehetővé teszi.

A horvátul» és a szeszadó.
Bl DA PEST, jul. 7. Surutin és Rajn­

áéit horvát képviselők ma reggel Budapest­
re érkeztek, hogy a szeszadó ügyében tár­
gyaljanak Teleszky pénzügyminiszterrel.

Vilmos császár utazása.
PO I SDAM, jul. I. \ iluio.s exás zár teg­

nap Kivibe utazott, honnan hosszabb ten­
geri utazásra indul.

A Magyar Bank igazgatója.
BI DA PEST, jul. 7. A Magyar Bank 

és Kereskedelmi rész vény társaság ma tar­
tott igazgatósági ülésén Krausz Simon ed­
digi címzetes vezérigazgatót tényleges ve­
zér iga zga tóvá választótt a.

Merénylet a cár ellen.
PARIS, jul. 7. A rendőrség letartózta­

tott két embert, akiknél pokolgépeket ta- 
láltk. Bevallották, hogy Miklós cár vonata 
ellen bombamerényletet akartak elkövetni. 
Az egyiket Giiúcseknek hívják, 26 éves, a 
másiknak kiléte ismeretlen.

Választás Mugiában.
TRIESZT, jul. 7. A tegnapi pótválasz­

tás alkalmával a mnggiai kerületben az 
olasz nemzetiségi jelölttel szemben Zorze- 
non szocialistát választották meg képvise­
lővé.

Stössel tábornok megbénult.
BERLIN, jul. 7. A Berliner Tageblat> 

nak táviratozzék Szt. I‘étervárról: Stössel 
tábornokot, Port Arthur védőjét szélhüdés 
érte. A tábornok jelenleg adjutánsának dél- 
oroszországi birtokán tartózkodik. Stössel 
elveszítette beszélő képességét és teljesen 
megbénult.

Vasúti szerencsétlenség.
GRAZ, jul. 7. A főpályaudvaron teg­

nap két tehervonat összeütközött. Tizenegy 
kocsi kisiklott, egy vasutas súlyosan meg­
sebesült. A kár igen*nagy.
Merénylet a francia hadügyminiszter ellen.

PARIS, jul. 7. Tegnap a Boulogue-sur- 
Seine-hen ismeretlen egyén követ hajított 
Messimy hadügyminiszter automobiljára. A 
kő betörte az autó ablakát és a miniszter 
feleségere esett. A merénylő elmenekült.

Sztrájk egy arzenálban.
LONDON, jul. 7. A woolvichi arzenál 

összes műhelyei zárva vannak. A műhelyek 
előtt állandóan nagy tömegek álldogálnak. 
Rendzavarás nem történt.

Legagneux aviatikus katasztrófája.
PARIS, jul. 7. Sau mi irhán tegnap Le­

gagneux aviatikus bukfencet akart csinálni 
aeroplán javai a levegőben. Motor romlás kö­
vetkeztében az aeroplán a Szajnáiba zuhant. 
A készülék összetörött. Legagneux lialállH, 
lelte.

A suffragettek merénylete.
LONDON, jul. 7. A suff ragettek me­

gint újabb módon akarták az angol k irály 
figyelmét magukra vonni. Amikor György 
angol király nejével, Mary királynéval, 
Skóciába utazott, Edinburgba való bevo­
nulásuk alkalmával az utcán egy erkélyről 
egy hölgy papirgolyókat dobált az uralko­
dó hintójába, ily módon akarták a suffra- 
gettek petíciójukat a királyhoz juttatni. A

közönség felháborodásában ütlegelni kezdte 
a jelenlévő suffragetteket, úgy hogy a rend 
őrségnek kellett közbelépni, amely letartóz­
tatta a tüntetőket.

Betörés.
'PRÁGA, jul. 7. Tegnap éjjel a Reifer 

es Piai prágai eég malátagyárába ismeret 
len tettesek betörtek és több mint 20.000 ko­
ronát elraboltak.

Gyilkos vihar.
HAMBl R(í, jul, 7. Hannover közelé­

ben egy hirtelen kitört viharban a villám 
négy férfit és egy nőt megölt.

Szerbia és Montenegró egyesülése.
( El 1 IN JE, jul. 7. Beavatott forrás­

ból eredő értesülések szerint Szerbia ex 
Montenegró egyesüléséről szó sem lehet. A 
két ország közötti viszony ugyan feltűnően 
javult s egyöntetű eljárásokra nézve van­
nak megállapodások, de Montenegró beol­
vadása semmi esetre sem történhetik meg.

Albániából.
Dl RÁZZO, jul. 7. Hir szerint a telke­

ink elfoglalták Starovot. Ennek következté­
ben Korién is veszélyben forog.

DLRAZZO, jul. 7. Négy csendőr ellen, 
akik az előretolt sáncokat őrizték a laguua- 
liiduál, és állítólag fraternizáltnk a felke­
lőkkel, vizsgálatot indítottak.

ROMA, jul. 7. Egy albán küldöttség 
Borban Eddin török hercegnek, Abdul Ha­
ntid detronizált, török szultán ötödik fiának 
ajánlotta fel az albán trónt. A herceg vála­
szában több feltételt, igy évi másfél millió 
apanázst kötött ki.

ROMA, jul. 7. A fejedelem arra az 
esetre, ha Prenk Bih Doda nem tarthatja 
családját biztonságban, még ma felszáll egy 
osztrák-magyar hadihajóra és elhagyja Al­
bániát.

OI RAZZO, jul. 7. Ide az a hir érkezett, 
hogy a felkelők ismét bevették Tsm.it, amely 
Bih Doda távozása .által védtelenül maradt.

A „QÜÄRNER0“ Városi Fürdő étterme és Kávéháza.
Minden vasárnap d. u. 4 órától hangverseny.

VIRGHLIO VHtGIL.1 mester zenekara hangversenyez
Kőbányai sör. legjobb borok, ízletes konyha!

A n. é. közönség gyakori látogatását kéri
Panny Ferenc, bérlő.

Nyomatott: Zustovieh Elemér ,,Polinnia“ 
nyomdájában.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő.)

Htado
ÜZLET

Egy jóforgahmi üzlet más vállalkozás 
miatt átadó. Cim a kiadóhivatalban.

T D I C O T Botel Brioni
■ Ii I L O I Via Carducci 30. Santorio4

Központi fekvés. — Villamos világítás. — 
Olvasóterem. — Fürdő.

„BRIONI“ ÉTTEREM, Via Carducci 19.
Ízletes bécsi s olasz konyha, mérsékelt árak.

Palma A., tulajdonos.

Tripkovich 1). és Tsa. hajózási vállalat 
naponkénti nyári gyors vonal

Triesztből Velencébe és vissza
a Venezia és Wurmbrandt gyorsgőzösökkel. 
Az ut tartama csak Sóra.

Indulás Triesztből naponta 8 órakor d. 
e. Indulás Velencéből naponta 2 órakor d. u. 
vasárnap 8 órakor d. u.

-A - : *
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IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

- Személyi hir. Wy.-zkowszky Ágost 
herceg, orosz csiisz. áll a in tanácsos, kazáni 
kormányzó, tegnap Ablmziáha érkezett és a 
Sclianzer-villába szállt.

HBBHZIH
tegnap érkezett fürdővendé rei: 

“(Hótes arrivés hier:)

l llrivli (ívnia Budapest 
Hergel v Xilnios Budapest 
l'oln.ssy Béla Budapest 
Walter Ferdinand Budapest 
Sclieei- Jelina Budapest 
Biró dános Budapest 
Szilágyi Lajos Kaposvár 
Kende Béla Budapest 
Lakiicr Ernő Budapest 
Holzer Emil Budapest 
Bartos László Budapest 
Kozma Zsigmondi«'- Budapest 
Hr. Bulián S, Budapest 
Sch weil Malvina Budapest 
t ztilek Erzsébet Budapest 
Kozma Zsigmondné Budapest 
Seliwed Malvin Budapest 
Bartos László Budapest 
Klein Jakab Érsekújvár 
Szász Ede Budapest 
Raul) (-ívnia (ivőr

Slatina 
Slatina 
Slatina 
Slatina 

Szépiielyi 
Széphelyi 
Széphelyi 
Széphelyi 
Széphelyi 
Szépiielyi 
Mascagni 
Mascagni 
Mascagni 
M ascaigni 
Miramar 

Masc'hgui 
Mascagni | 
Mascagni 

Janette 
(trosz 
Grosz

Dr. X ertessy < iéza Székes fehérvár Soil loss.
König József Budapest 
Székely Anna Marosvásárhely 
Dénes Ernő Budapest 
Sell xv a réz Armand Budapest 
Alföldi Lipót Budapest 
Simnenherg Emilia Budapest 
Rezessi Gizella Budapest 
Dr. Pata József Budapest 
Hortseht Frida Budapest 
Tessler (íizella Budapest 
Ehrenfehl Dóra Budapest 
Horváth Izabella Budapest 
lJdfler Barbara Budapest 
Löbl Elza Budapest 
Brenner Jakab Budapest 
Marker Árpád Budapest 
1- ralikba user Mária Budapest 
Singer Oszkár Budapest 
Gáe> Róza Budapest 
Réti Béla Budapest 
Réti Ibiiké Budapest 
(íalits Viktor Budapest 
Lukáts Béla
Einbeck Mihál\ Budapest 
Juricovits Otniár Budapest 
Ring Lipót Kaposvár 
Erdős Adolf Budapest 
I obiá- Lipót Budapest 

Gerle Ilonka Budapest 
Philip Aladár Budapest 
Pausz Gabriella Budapest 
Majtin J. Budapest 
Meckl Ágost Budapest 
Marcinovics Vilma Győr 
-Szende József Budapest 
Katona Erzsi Budapest 
Milanovits S. Győr 
Dostal Vám-éné Budapest 
Dr. Frank Rinhárd Kassa 
M’oeniger Martin Budapest 
Griiiifeld Gusztáv Budapest 
Lang délié Budapest 
Benedek Jolán Budapest

Sehlossei 
Schlosser 

Lido 
Lido 
Lido 

Pillepioh 
Pillepich 

Selene 
Selene 
Selene 
Selene 

Elza 
Melanie 
Melanie 
Melanie 
Melanie 

Flöhst 
Jurkovie 
Jurkovic 

Xeh-bit 
Velebit 
(lámán 

Bercii told 
Bristol 
Bristol 
Bristol 

Sohanzer 
Markus 

Arivá 
Velebit 

XVeieiierheim 
Slatina 
Slatina 
Pilepie 
Viktor 

Augusta 
Riviera 

Ton/sic 
Tcuta 

N. Kurhaus 
X. Kurhaus 
N. Kurhaus 

Szépiielyi

Gergely Lajos né Buda liest 
Kala-vsaky Miklós Budapest 
Parlagi Imre Budapest 
X vitli Elza Budapest 
Engländer Gyula Budapest 
Torok János Budapest 
Regényi Kálmán Budapest 
Tabajdy Jenő Sarkad 
Sza-mko X nils Zombor 
Hirsch Oszkár Nagyszombat 

I Kis Árpád Xagysomkut 
Koséul old Sándor Xagysomkut 
Ha: ami! József Xombor 
Saltey Ernő Zom bor 
Dr. Bakó József Budapest 
Hltsits Irma Budapest 
Dr. Balázs Gyula Kispest 
Adler XX ilJielm Budapest 
Kölni Paula Temesvár 
Jakner Rudolf Temesvár 
J aka bos Tivadarm- Temesvár 
Székely X iktor Budapest 
Matohvv Kornélia Budapest 
.Si'lnvarez Lajos Budapest 
Böhm Arnoldné Budapest 
Böhm Gyula Budapest 
Hoffmann László Arad 
Palóez Géza Eger 
Ledig Lajos Budapest.
Ledig Jakab Budapest 
Linhard Hilda Budapest 
Lengyel Kristóf Kolozsvár 
Malesener Emilia Budapest 
Berger József Budapest 
Dérré\viízka Maria Budapest 
Halam aessek Tivadar Budapest 
Sekotar János Szeged 
Jmiasy József né Pees 
X’árkonyi Lili Szeged 
.Jámbor Bella Szeged 
X árk<my i M argit Szegei I 
T ekete Margit Szeged 
Kulieli Oszkárné Versei- 
Székely Lajos Budapest 
XX cisz Miksa Budapest 
Riehel Károly Budapest

X. K urban.- 
X. Kurhaus 

Szegő 
Szegő 

Széphelyi 
Széphelyi 

Lokey 
Lokev 
Lokey 

Laekner 
Laekner 
Laekner 
Laekner 
Mignon 
Mignon 
Mignon 
Bristol 
Bristol 
Bristol 
Bristol 

Hock 
Palace 
Palace 
Palace 
Palaee 
Palace 
Palaee 
Savoy 
Savoy 
Savoy 
Aidria 
Adria 
Tivoli 

Hermitage 
Hermitage 
Hermit aga 
Seeeuranst. 
Seecuranst. 

Blanch 
Blanch 
Blanch 
Blanch 

Habsburg 
Habsburg 
Habsburg 

Riviera

Magyar Otthon Církvenicában!
Olcsó szobák ellátással vagy anélkül. — 
Előfizetések kedvezményes áron. Kellemes 
társaság. — Kifogástalan pontos kiszolgá­
lás- Számos látogatást kér

Gallovics István
tulajdonos.

De La Vilié
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
50 szoba

— A magyarság találkozó helye. — 
Kitűnő kávéházi italok és ételek Bel- és kül­

földi lapok.
Esténként női zenekar Goldmann karmester 
vezetése alatt és Vágó Valeria hegediimüvesznö 

közreműködésével.
Tulajdonos BUDAI KAROLY

APOLLO-SZINHÁZ.
Via Aless, Volta 6, Igazgató Troppauer H.

Julius 1-től Julius 15-ig.
Kezdete pontosan este fél • órakor. 

Nagy művész-esték a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók fellépte.

A bécsi Intim színház vendégjátéka»
Előadás után kabaré szabad be­

menettel.

„Konstantinápoly“- Yendégíő
FIUME. Piazza dei Mercati 5. sz.

(a halcsarnok mellett.)
— Kitűnő konyha, jó borok, olcsó árak. — 
Különlegesség: friss halak, rákok, osztriga!

Giov. Fabrio, vendéglős.

Abbázia legérdekesebb látványossága az

AQUARIUM a Stßfälid szálloda mellett,
hol az adriai halfajok, a tengerfenék uö- 

jjTcuv- os állatvilága, elevenen, természetim 
környezetben látható. Senki se utazzon el 
Almaziahol, mielőtt az aquariumot meg nem 
tekintette.

Asszonyok
felvétetnek

jo fizetéssel napi másfél órai dé­
lutáni ujságkihordásra „A Tenger­
part kiadóhivatalában Gradinata 

del Sasso Bianco 3. I. em.

Uj kárpitos üzlet!
Divánok, matracok, borszékek, ágybe­

tétek, függönyözések, díszítések és minden­
nemű javítások gyorsan, megbízhatóan és 
olcsón:

DEITEL MÓR kárpitos és díszítőnél 
Fiume, Via Carducei 88.

Levelezőlap hívásra házhoz jön!

Kohn Sándor
ÉPÜLET- ÉS DISZMÜ-BÁDOGOS.

Gáz- és vízvezeték berendező 
Telefon 160 sz. SUSAK Uskoeka ul. 5 

Él\ állal, kifogástalanul elkészít és 
csőn számit: fürdő-, pince-, konyha-, 
ny ók szék-, mosdóasztal-berendezéseket 
minden szakbavágó munkát. 
Rézedény-ónozások és ólom forrasztások!

ol-
ár-
és

Teljes hálószoba
asztallal es székekkel elutazás miatt olcsón 
eladó. Megtekinthető via Fratelli Branchet- 

ta 1. sz. I. emelet.
Fűrészelt, ácsolt, hasított és gömbfák; minden minőségben és terjedelemben- asztalnak 
ácsok, esztergályosok, árboc- és evező készítők óc u,L„i a , en - asztalosok,

célokra ; fenyő, Inc- jávor-, tölgy , jegenye- hárs-, dió-, cseresznye- stb. fák továbbá bükkfa'nvei JT’ -C|??, V ‘Sféb 
Ajánlom cégemet építészek, mérnökök, birtokosok intézetek és imrvíll- 1 LkÁ kk ? T é g<Z° allapotban- 
Elvállalok szállításokat Fiúméba és környékére sü át“varommal Pval/m,Ä.ö gi?lmébe-

PeV,OV,< Dra*-’ F,"me’ '•"“kivitel, Iroda és raktár: Delta. Telelőn1'Mr SargÖn^'imT Pav'lovií!

-
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KÖZGAZDASÁG.

A kereskedelem helyzete.
Két éves pusztító válság hatása alatt, 

amely csak azért látszott itt-ott kevéssé 
enyhülni, hogy azután ujahh erőre kapjon, 
keserves helyzetben sínylődik ezidöszerim a 
ma,gyár kereskedelem. A fogyasztás csők- 
kent, a forgalom redukálódott, az üzleti 
terhek pedig ennek dacára folyvást nőve 

^ködnek. Khliez járul még az is, hogy eg’vfe- 
lől a termelők, másfelől a fogyasztók szer­
vezetei állandóan szorongatják a kereske­
dőt tevékenysége közben.

-Xz adózás terén folyvást kedvezőtle­
nebbe alakul a kereskedő helyzete. Amig az 
1913. elején életbelépett ttj törvény folytán 
a földbirtok most már második éve 7—8 
millióval kevesebb földadót (és persze ke­
vesebb jövedelmi pótadót is) fizet, a keres­
kedők adója évről-évre tetemesen növek­
szik, különösen azáltal, hogy a rohamosan 
emelkedő házbéradó nagy részét is tulaj­
donképpen ők viselik. Az utóbbi időben 
több adóreform-terv került nyilvánosságra, 
még pedig merkantil részről, amelyek arra 
engednek következtetni, hogy a jövőre néz­
ve se reménykedhetnek a kereskedők az adó 
zás terén valami enyhe elbánásban.

I jabb terheket rónak majd a közel jö­
vőben a magyar kereskedelemre azok a szo­
ciálpolitikai reformok, amelyekkel a ma­
gyar törvényhozás még adós. Így az alkal­
mazottak jogviszonyairól szóló törvény és 
a kötelező nyugdijbiztositás. A magyar ke­
reskedők ezeket az intézkedéseket —- a meg 
felelő keretekben — sohasem ellenezték, sőt. 
több kongresszusukon maguk sürgették. 
Ezek a törvények fogják a kereskedelmi al­
kalmazottak fogdalkozását végleges életpá­
lyává avatni és gátat vetnek majd a sok 
könnyelmű önállósításnak is. amely a ke­
reskedelemnek annyit árt.

Az említetteken felül minduntalan el­
következik egv-egy olyan kormányba tósági 
vagy törvényhozási intézkedés, amely a ke­
reskedő tevékenységét megnehezíti, vagy 
pedig üzleti terheit növeli. A vasúti áruta­
rifák többszöri megdrágítása, a személy- 
díjszabás felemelése után most a telefont 
akarják megdrágítani, a törvénykezési ille­
tékekről szóló törvényjavaslat is érzékenyen 
sújtja a kereskedőket.

Nyilvánvaló, hogy mindezekkel szem­
ben valahol meg kell találnia a kereskede­
lemnek a szükséges fedezetet, mert külön­
ben nemcsak hogy nem boldogulhat, de nem 
is élhet meg. Ez a fedezet pedig nem lehet 
más, mint a nagyobb üzleti forgalom, a kö­
zönség fogyasztóképes,ségénok, vásárló ere­
jének emelkedése. X iszont ez nálunk Ma-

ATcNGhdPART

gvarországon jelentékenyebb mértékben 
csak a jelenlegi termelési viszonyoknak és 
arányoknak gyökeres megváltozásával, az 
eddig gazdasági fejlődés egyoldalúságának 
megszűnésével, szóval az ország fokozatos 
indusztriálózódása nyomán várható.

Ennek az előfeltételeit janiig must kel­
lene megteremteni az 1917. utáni időre vo­
natkozó kereskedelempolitikai tárgyalások­
nál.

Komptoiristát
helybeli sörgyári fiók. 2-3 évi gyakorlattal 
es nyelvismeretekkel rendelkezők nyújtsák 
be ajánlataikat „SALDOCONTO“ jelige alatt 

2a kiadóhivatalba.

Fontos malom- és fűrésztulajdono­
soknak !

Hői- es szövött-szijjak olcsó beszerzési for­
rósa, Bőrkorongok, Transmissziók, Malom­
kövek. Mindennemű csomagolások, Szerszá­
mok, Smirglikorongok, Gép- és Hengerola­
jok.
„STANDARD“ MŰSZAKI KERESKE- 

DELMI R.-T.-nál
Adria Palota, Riva Szápáry Telefon 8—48.

Valódi briinni szövetek
az 1914. évi tavaszi és nyári Idényre 

I szelvény 7 kor.Egy szelvény 
3.10 m. hosszú 

teljes férflruhálioz 
(kábát, nadrao, és m-iitny) 

elegendő, csak

I szelvény 10 kor. 
I szelvény 15 kor. 
I szelvény 17 kor. 
I szelvény 20 kor.

Kgy izelv,ln>t tvkov «zaloniulohv/ 10.— K-m, •zinluo (rli.lfö./lviivl, II,ri ijl.i.1,1,1, 
sírni, nő, Ituszlttm »/,,v,,ul:,t sth. gy.ir .iz.ikan kBId, min! ne, bwhiin é, ,/oliJ ig onndmim 

ismeri pu,/togyari rakur

Siegel-Imhof Brünn.
Mimik Ingyen e, bérmenivt.

Az előnyük a ulrlyckrl i nngínvrvü Oier, hl 
•sSveleOkséyleiíi ktavrilm Slegel-lmhof cág- 
0*1, i gy,n piacún rendeli meg, tg«, |-lenll-
váleizték. MinlihQ, rigyelmr» kUzolg.il.,, mi. 
s IcgtlHbb rcndeUmtl is, Itljestn In,, irdb.el

BÚTOROZOTT SZOBÁK ABBÁZIÁBAN
olcsón kiadandók. Cilii: Marcus Ottenfeid, 
női divatáru-üzlet, Abbázia, Reiehstrasse, 

Villa Stella.

VELENCE.
Orientale Nagy Kávéház
Riva degli Schiavoni, a Lidóra in 

dúló hajók kikötőjével szemben.
Tágas terrasz Játékterem, amerikai 
bar. — Modern berendezés. - Kitűnő 

szellőztetés.
Naponta 4-től 6-ig és fél 9-től 12-ig

szimfonikus zenekar
Mozgóképelőadás teljes 

világítás mellett.
Naponta uj műsor.

Kőbán ai Polgársör,
a Florian, Quadri és Orientale kávéházak 
(Szt. Márktér és Riva degli Schiavoni) va­
lamint a Grand Hotel Lido sörcsarnoka 
közönségének legkedveltebb itala.
2442 Vaerini Testv. és Tsa.

Velence Szt. Márktér

Ortes Rosa és Tsa.
kávéháza és cukrászdája.

A legelőkelőbb társaság és az idegenek 
találkozó helye.
—o Esténként zenehangverseny. o—

Snsák-Pecslnén a szálló 
és penzióval egybekötött 

nagy Jadran-IMrdő.
A Jadrau-fürdi’i Peusiut, legszebb hv- 

Ivén (a Sa blich-villa es a Gál-vilJa között) 
V‘UI; 4(H) kabin, iiapfürdőkre alkalmas part. 
Kitűnő buffet, legnagyobb kényelem.

SZÁLLODA ÉS PENZIÓ
->!> elegánsan es kényelmesen berendezett 
szobával. Remek kilátás a Quarueróra. Sa­
ját villanyvilágítás, \ endéglő elsőrendű 
házi konyhával. Mérsékelt árak. Állandó 
autobusz-szolgálat. Autóbusz-járatok Fiu- 
niéba minden vonat érkezéséhez és indulá­
sához. Nyári és téli idény.

Bővebb fel világosi tátit a „Jadran“ 
nagyfürdő igazgatósága ad Susák-Peesinén 

Telefon 214.

ÁLLANDÓ HELYI ÜGYNÖKÖK 
KERESTETNEK,

esetleg fix alkalmazással, Ausztria-Magyar 
országban engedélyezett sorsjegyek árusN 
tására. Ajánlatok: „Mercur eimre ‘Brünn, 

Neugasse 20.

ELADÓ BÚTOROK :
amerikai íróasztal, dupla rézágy, ágynemű-' 
ek. angol bőrgarnitúra, mahagóni asztal, 
•1 ajtós tükrÖK.szoikrény, szőnyeg, függönyök 
stb., elutazás miatt sürgősen olcsón eladók. 
X enni szándékozok küldjék elmüket „Bú­

tor“ jeligére Abbázia postrestante.

Tudja Ön már,
: hogy mi az : ALGA

e . , Az A*;GA egy kizárólag növényi nedvekből készülő gyógyszer meiv biztos 
eredménnyel használható csúzfájdalmak, fejfájás, fogfájás, kel emetlen száiszla 
2Ä „($" éS Byomorgyengeség, hányás, llngSi beSg
fj"/8, e e" valamint használható a rossz levegőjű betegszobák levegőjének^tisftán 
tartására és bármely szoba levegőjének illatositására. 8 je"ek tisztán-

Kapható kizárólag I ßlltiak D. »-gyszenarában 

VIALE DEÁK — FIUME — VIALE DEÁK

/
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A TENGERPART

Pöleiner János
FIUME

Via della Torre 1. - A görög!keleti templommal szemben.

Ajánlja teljes ruhák-, blúzok- és kel­
lékekhez való selyem — újdonságok­

kal dús in felszerelt raktárát.
Sima és hímzett marqgleSEttE-eh és CrEponOk, vala­

mint hlmzEff és csipkés
Kellékekbe.,, mint: szalagok, bordűrök, rüsch,'
passzomany es gumnokban naponta érkeznek újdon­

ságok.

PÉCSIMÉI SZANATÓRIUMI
SUSHK-FIUmE.

Kernek fekvés a tengerparton. Belső és sebészeti betegségek részére 
Lábadozók részére is. Modern berendezés. Kitűnő hideg és meleg tengeri für 
dók. Átülő berendezés. Röntgen sugarak, villamos gyógykezelés stb.

Szobák, teljes ellátással 10 K.-tol, Orvos választás tetszés szerint.
Felvilágosításokat nyújt

Telefon 500. fiz igazgatóság,
Táviratok: SANA TORIJ - SUSAK.

NaK> választék harisnyákban és 
keztyiikben

Uj nagy Bútoráruház.
Mielőtt bútort vásárol, tekintse meg raktárunkat! Bá­

mulatos olcsó árak! Nagy raktár minden kivitelben !
Ebédlő, háló és uriszobák, konyhaberendezések stb

Butor-Nagyáruház.
____________ Ríva Cristoforo Colombo 8. Baccich palota

SCHÖN!. — Szépség és hajápolási terme SCHÖN I.

CN

Tungsram lámpa darabja 1.20 K.
'alja gáz- és villany világítás, valamint vízvezeték bevezetését.

, . ' agy raktar a gazvilágitashoz szükséges eszközökben nadlók 
automobilok s más gépek részére való olajakban Fichtoliií késztilé ’

’ SSMÄ éS naf,ára>járÓ gépek' Legujabb gyártmányok.
Árusítás kicsinyben es nagyban igen jutányos árak mellett

---------------------—Kedvező fizetési feltételek.-■

BBRBETTI ÁGOST - FIIMIE
BARBETTI V„ R. ,4,„

Pavacich Testvekér
droghériája. I) I T Jpp i rp

Fiume - Corso 2. FALlSlA T.,
piazza Kobler (a Várostorony alatt)

kézmiiárú üzletébe

A legújabb módszer [szerint arc- &kéz- ápolás (mani 
cur, villanyos arcmasszás (vibrations massage) 

szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk- 
szem vágás stb. Diszfésülések el vállaltainak. Fésülések és r 

hajmosások a rendelő*!akásában is elvégeztetnek I I

Modern Mariin Szálló
és Pilsen! Éflerem 

VELEflCE 5. inilRCO
200 szoba; egyágyas 3 lírától hátágyas e II- 

rátol leliebb. Hifnnö konyha,

Mindennemű festékek, ecsetek, sa- 
. ak stb. raktára. Nagy raktár ás­
ványvizekben angol és amerikai s 
egyéb droghuacikkekben. Min­
denféle füvek és gyökerek beho­

zatala és kivitele.

Fiume,
19 éves félárva, 400.000 korona 
vagyonnal, fiatal özvegy (fogadott 
gyermekkel), 50.000 korona hozo­
mány és sok száz vagyonos hölgy 
van házasság céljából előjegy­
zésben. Komoly érdeklődőknek díj­
talan feMlágositást ad 

„Hymen“, Berlin 18.

Aki szobaleányt, szakácsnőt, 
inast, pincért, vagy bármely al­
kalmazottat keres, forduljon bi­

zalommal

Logaric J. Közvetítő irodájához
Via Carducci 8. Telefon sz. 15-87,
Üres lakások és bútorozott szo­

bák szintén közvetittetnek.

uj nagy árúküldemények érkeztek:
zefir, szatin perkail, vászon, fehérneműek kész 
öltönyök ruhák, kötények, sapkák, ernyők 

stb. stb, rendkívül olcsó áron! 7 ’

IS.

Koller Ferenc,
cipészmester,

FIUME, Via Parini 4 (Braida)
mértékre készri elegáns francia 
es amerikai női, férfi és gyer­
mekcipőt. Orthopéd munkák 
es javítások. Lev.-Iapra házhoz 

jön.

A legajánlatosabb fiumei szálló:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón 2 percnyi­

re vasúti állomástól.
Kitűnő konyha és árn\as kert. 
Fajborok és kőbányai polgári sör.

catti György utóda Ujsagkihordo fiukat
80

CS. és kir. udvari szállító
gyógyszertára
... , a városi torony mellett
janija magát minden orvosi rendelés a- 

zonnali és exakt elkészítésére. Kapható min­
den gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszan-
fT*; “ i.vä„yvi«k. ^toaleudkkel
szépitőszerek stb. stb.

j LIENZ (Tirol) Hotel I
T ulajdonos

Kder er-Burger Gyula.

emsiori Grihclchof
I l,KIvrn;r r,,'!-Ka-ágban, gyönyörű nyaraló

pí Ktust kívánatra küld: 
Metonig J tulajdonos.

vagy asszonyokat 
jö fizetéssel felvesz

A TENGERPART 
kiadóhivatala.

Bútorok
Alkalmi vétel egész hálószoba berendezések 
'Hbútordarabok készpénzen vagy 
künnyen teljesíthető részletfizetésre is 
HERSKOVITS S. bútorkereskedőnél

Via Q. Parin! 6. szám.
Telefon 11-11 szám.

•mr

/


